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Lektion 2

Uppgifter (Lektion): 3.3 3.9 3.10 3.13 3.14

Uppgifter (Rek.):

Teoretiska moment: Mera CMOS, Småsignalparametrar

Teori

Modeller, småsignal

För linjära området kan småsignalparametrarna beräknas till (se även extrablad om småsignal-
parametrar):

För det mättade området kan småsignalparame-
trarna beräknas till:

Approximationer och förenklingar

I räkningarna kan ofta kanallängdsmodulationen försummas: . (OBS!Ibland inte
alls!)
Bulkeffekter kan ofta försummas: .
Småsignalparametern  är oftast väldigt liten gentemot , vilket gör att: .
Vid enklare handräkning så försummas inverkan av parasitkapacitanser.
En diodkopplad transistor kan ersättas med en konduktans som är .
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Uppgifter

Uppgift 3.3

Härled småsignalparametrarna. Svaret enligt teoridelen.

Uppgift 3.9

Uppgiften består i att beräkna . för denmodifierade Wilsonströmspegeln.
Småsignalschemat kan ritas som till höger.

För att beräkna utresistansen, så antas förutsättningen att . Det inses i figuren ovan att
då måste potentialen  vara lika med potentialen . Därmed fås också att:

 och att .

Genom att betrakta strömkällorna så inses att:

 och att

På så sätt fås att

Detta ger att utresistansen blir:

Uttrycket kan dock approximeras genom att sätta och att termen
är dominant i täljaren, vilket ger att

Vilket skulle visas.
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